

赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年2月13日
星期二 甲辰年正月初四

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第21945期



大抓落实 干就赣好

龙南积极探索自助填单「无感智办」

以数字化引领推进智能化服务

本报讯(特约记者叶波 通讯员赖颖)龙南政务服务中心获评第一批“江西省政务服务示范大厅”;龙南市政务大厅自助服务平台获评江西省2023年信息化创新成果管理成就奖……聚焦提升政务服务“线上线下一体化”服务水平,龙南市秉承“服务走在审批前”的现代政务服务理念,坚持数字化引领推进智能化服务,积极探索自助填单“无感智办”新模式,通过持续推进政务服务事项自助化办理,不断提升企业和群众办事的便利度、满意度。

以需求为导向,着力解决高频事项填单难点。龙南建设了政务服务大厅信息化系统,通过后台数据分析,发现部分业务区存在排队等候、业务办理时间过长问题,特别是不动产登记业务窗口填写表单耗时近60%。精准定位堵点难点后,该市聚焦解决企业群众不知道办事表单怎么填和出现重复填等问题,以不动产登记为切入点,创新开展自助填单试点,将办理集体土地所有权登记、宅基地使用权及房屋所有权登记等首批45项不动产登记业务所需填写的“赣州市不动产登记申请表”上线至自助填单系统。结合不动产登记业务中证明打印类事项办理的较大需求,该市利用已接入的不动产登记数据接口,同步上线不动产登记自助打印功能,实现了转移登记类复杂业务自助填单后“窗口办”,简单业务打印“自助办”,窗口业务办理速度因此大幅提升。同时,结合企业和群众办事需求,又陆续新增了“龙南市林木采伐申请表”“代理记账机构设立申请表”等表单,目前已梳理上线53个常用表单,涉及127项政务服务事项。

以硬件为载体,用活用好自助政务服务设备。“传统的纸质表单填写,需要核对抄写不动产登记信息,窗口也需要花费大量的时间指导核对,不但耗时还容易出错。使用自助填单设备可支持不动产登记信息自动导入,设备的分屏还可作为样表展示,办事人根据分屏提示逐项填写标红信息,填写完毕后表单即推送至办事窗口,有效压缩了窗口排队等待时间。”龙南行政审批局党组书记袁兰介绍,龙南政务服务中心启动建设时就坚持高标准打造,借助智能化运营系统及设备,完善办事智能化流程闭环。据了解,自助填单设备还配备了摄像头、高拍仪、打印机、身份证读卡器、语音通话等硬件模块,可支持研发远程视频指导填单“异地办”、办事材料导入“免证办”等特色功能。此外,自助填单设备采取“身份证读取+本人活态检测”和“电子社保卡读取”两种认证方式,相比人工核验,安全性、准确度更高,有效杜绝了身份信息被冒用和数据泄露风险。

以数字为支撑,充分赋能政务服务跑出加速度。近年来,龙南不断加快推进政务服务“一网通办”数字化改革,积极构筑“一次告知、一表申请、一窗受理、一次办成”的政务服务新体系。该市出台了《龙南政务信息资源共享与开放管理办法》,将数据统一汇聚在共享交换平台,为自助填单系统提供了电子证照、不动产、公积金、人社多场景应用,从手动填写信息转变为系统自动抓取数据。聚焦以“数”提速,龙南邀请湾区专业技术团队,对进驻政务服务大厅的36个单位、1600多个事项进行标准化、颗粒化梳理,逐项分析政务服务事项所需提供的材料和填写的表单,对数据接口可获取的材料进行简化,对相似事项可统一使用的表单进行整合,有效减少多头填报、反复提交情况。通过建设集数据汇聚、数据治理、数据分析、数据应用为一体的龙南数据中台,构建起一个开放的龙南政务服务系统。这个系统通过信息化技术手段,不仅实现了政务大厅管理从预约、排队、申办、评价到发证的闭环管理,还可以分析每一个窗口、每一个工作人员、每一个事项办理进展情况,进而有力有效推动各项工作迅速反馈、正确决策、妥善处置,服务效能随之大幅提升。

“码”上阅读

紧急提醒 这些微信红包千万别领

本报讯(欣华)过年期间,你在干嘛?拜年、逛庙会、看电影……除了这些,拼手速抢红包也必不可少。但是,有不法分子却从中捣乱,制造了一些假红包,企图骗取钱财。紧急提醒,诸如需输入密码的红包、需填写个人信息的红包、需转发的红包、带有诱导性转发语的红包、冒充官方的红包、“现金红包”“AA红包”等,这些微信红包千万别领。



扫码看详细内容

赣州气象

今日最低气温 7℃
今天 晴天多云 7℃至24℃
明天 多云 12℃至25℃
后天 多云转阴有小雨 13℃至24℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

拼经济 拼发展 开新局

重大项目不停工 重点企业不停产 招商队伍不停跑

企业生产忙 加紧赶订单

□见习记者李萌 通讯员李辉

赶订单、上产量、提质量、增效益。连日来,在章贡区各大重点企业的生产车间,机器开足马力运行,一线工人分工协作,一派繁忙的生产景象。

2月11日,在赣州虹飞钨钼材料有限公司生产车间内,自动化生产线正在运行,机械手臂不断挥舞,一旁的工作人员正熟练操作设备,加紧赶制订单。

赣州虹飞钨钼材料有限公司人力资源专员、工会干事钟奕莎说,元旦过后因订单量饱满,为保障生产进度,公司在春节期间照常生产,每天有80余名工人在岗,确保订单保质保量按时完成,奋力冲刺一季度开门红。党和政府在春节到来之际,为公司一线员工送来了新春慰问,让大家倍感温暖。

“为了公司订单的正常交付,春节期间,我们选择坚守岗位,公司不仅发放了日常生活用品方面的福利,还额外增加了奖金补贴,这份来自企业的关爱,让我们干劲十足。”该公司员工江慧芳说道。

走进佳腾电业(赣州)股份有限公司,多条自动化生产线马力全开,工人们在各自的岗位上井然有序地开展生产。由于订单量多,春节期间,该企业多个生产车间在安全生产的前提下,开足马力,赶制订单,确保订单如期交付。

“公司从2019年到2023年实现了连续五年的销量正增长,去年的销售额达6.3亿。为了保质保量完成生产任务,春节期间公司每天在岗150人左右,公司还为员工准备了过年红包、加班补贴、加餐福利等,确保大家都度过一个舒心年、暖心年。挂点帮扶单位和驻企特派员到公司了解生产经营情况,解决发展中的困难和问题,特别对在春节假期安全生产落实方面进行督促指导,我们感到很踏实。”佳腾电业(赣州)股份有限公司品牌主管丁鼎说道。

春节期间,章贡区通过各种举措,鼓励有市场、有订单的企业增加排产计划,形成更多产值。同时,该区开展安全生产宣传和督导,督促正常运转不停产的企业严格落实安全生产责任,为经济社会发展创造安全环境。

→2月10日,赣州市宝明显示科技有限公司蚀刻、抛光等车间设备照常运行,150余名员工在岗在位。宝明显示科技是一家专业从事TFT电容式触摸屏研发、生产和销售的高科技企业,是全球规模最大的单一流晶面板薄化基地。记者郭芷汇 通讯员黎伦真摄



←2月11日,位于上犹县工业园南区的元源玻纤有限公司,工人在捻线车间忙碌。春节期间,该企业科学安排调度,一边抓安全生产,一边加强后勤保障,开足马力忙生产。特约记者钟芳亿摄

↓2月11日,位于瑞金市的江西吴宇重工有限公司生产车间,工人正赶制订单忙生产。春节期间,瑞金市多家重点企业不停产,为瑞金经济高质量发展提供有力支撑。李华诚摄

项目不停工 建设加速跑

□记者廖福玲 通讯员谭昕

吊塔林立、车辆穿梭……2月11日,全南智能装备制造产业园呈现火热的施工景象。“项目不完工,我们不停工,为了园区早日建成,我们愿意在岗位上贡献一份自己的力量。”项目员工陈长林说。

全南智能装备制造产业园项目旨在发展智能化、数字化的装备制造产业,引领全南县数字经济的发展。该项目通过引入先进的5G技术,凝聚政府、企业和科研机构的力量,加强合作与交流,推动资源整合与优化,打造一个集研发、生产、展示和推广于一体的创新平台。

“春节期间我们有150名员工坚守一线,预计累计完成投资200万元。”项目负责人谭志威介绍,园区共分两期进行建设,一期已经完工,目前有投资15亿元的台正智能和投资2亿元的金世博科技等企业完成入驻并投产,二期项目投资1.5亿元建设8栋标准厂房和公共基础设施,目前已完成封顶6栋。春节期间,施工方强化工作措施,抢抓工期起进度,确保项目建设在新年起好步、开好局。“我们加强了安全管理和安全教育,还为工人送去了牛奶、坚果等慰问品。”谭志威说,希望工人在一线也能度过一个安稳祥和的节日。

为贯彻落实省、市春节期间“重大项目不停工、重点企业不停产、招商队伍不停跑”的有关要求,全南县围绕用水、用电、用工等生产要素环节,全力做好企业的服务保障和政策奖励工作。该县积极组织县直单位和挂点企业的干部进工地、入企业,协调做好企业的生活物资保障工作,推出了一系列对春节期间坚守岗位的关爱举措,让员工安心工作、生活,推动项目不停工、企业不停产,力争一季度开门红。

同时,该县举行“三清三回”暨新春招商恳谈会,推介投资环境和招商政策,吸引客商来全南投资兴业,并持续做好招商营商工作,着力优化“放管服”改革,构建“亲”“清”政商关系,全力打造“全速办”营商品牌,全面落实各项惠企政策,招引重大项目落户全南。

全力抓生产 冲刺开门红

□记者余书福 通讯员钟院兰

春节假期,宁都县各重点企业纷纷铆足干劲、开足马力,迅速进入奋战状态,以只争朝夕的劲头,全力以赴冲刺开门红。

2月12日,记者走进位于宁都县工业园区的江西赣锋锂业有限公司生产车间内看到,各生产线高速运转,工人们在各自岗位上紧张有序地忙碌,处处涌动着起步提速、开局争先的激情。

“我家在贵州,春节期间公司生产很忙,回家行程也比较紧张。”来自贵州省黔南州的赣锋锂业生产部主管李水丰说,今年春节,他留守公司没有回家过年,公司给他们发放了春节红包,保障了食宿,工人们生产积极性很高,大家一起留守在公司过年也很开心。

江西赣锋锂业有限公司是一家集科、工、贸于一体的高新技术企业,专业从事锂、铷、铯及其衍生物系列产品研发和生产的知名企业。2023年该公司完成电池级碳酸锂产品2万吨,2024年预计完成订单2.3万吨。为满足生产需求,2024年春节前夕,江西赣锋锂业有限公司积极储备了充足原材料,抓生产、保订单,开足马力忙生产,确保开门红。

该公司党支部书记吴斌说,现在市场需求比较大,满产满销,今年春节期间在保证安全的前提下,该公司不停工、不停产。同时为提高员工的积极性,对于过年坚守岗位的员工,公司增加了春节加班补贴、开工红包,后勤工作也保障到位,让大家在忙生产的同时都能过上一个欢乐、祥和的春节。